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практики вітчизняної та зарубіжної освіти, педагогіки, культури, 
спорту. 

Любов до професії Іван Іванович прищепив і рідному синові – 
Володимиру Івановичу Наумчуку, який обіймає посаду завідувача 
кафедри теоретичних основ і методики фізичного виховання 
Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира і є Гнатюка і є продовжувачем справи батька. 
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Олімпійської академії України 
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З метою розвитку олімпізму у серпні 1993 року створений Комітет 

сприяння розвитку Олімпійському руху на Тернопільщині. Комітет став 
самостійним громадським органом, який поставив за мету всебічне 
сприяння у підготовці до Олімпійських ігор тернопільських спортсменів 
та пошук і надання допомоги молодим талантам олімпійського резерву. 
До складу Комітету увійшли провідні фахівці галузі фізичної культури і 
спорту, а головою було обрано тодішнього голову Тернопільської 
міської ради В’ячеслава Андроновича Негоду. 

Тернопільське обласне відділення Національного олімпійського 
комітету України утворене 11 грудня 1997 р на загальних зборах 
фізкультурно-спортивної громадськості області, 26 грудня 1997 р. 
затверджено Національним олімпійським комітетом України, і 
зареєстроване в управлінні юстиції 27 лютого 1998 р. Відділення є 
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місцевим осередком всеукраїнської громадської організації – 
Національного олімпійського комітету України. 

Метою діяльності Відділення є розвиток, зміцнення та захист 
олімпійського руху області, сприяння духовному взаємозбагаченню 
людей, поширення обміну цінностями національної культури під 
знаком ідей і принципів олімпізму у співробітництві з державними, 
громадськими та іншими організаціями на засадах незалежності та 
доброї волі в інтересах спорту і олімпійського руху та захист інтересів 
своїх членів. Відділення забезпечує реалізацію завдань НОК України 
щодо комплексного розвитку Олімпійського руху в Тернопільській 
області. 

До складу Тернопільського обласного відділення НОК України 
входять представники обласних федерацій з видів спорту, 
територіальних (районних) фізкультурних організацій, спортивних 
товариств, а також особи, діяльність яких сприяє розвитку олімпізму 
на території області. 25 квітня 2007 року на звітно-виборчих зборах 
Тернопільського обласного відділення НОК України було обрано нового 
голову відділення – ректора Тернопільського національного 
економічного університету, професора Юрія Сергія Ілліча та обрано 
новий постійно діючий керівний орган – Виконавчий комітет. 

Для виконання поточних завдань, вирішення питань матеріально-
технічного та інформаційного забезпечення основної діяльності 
утворена Виконавча дирекція відділення, керівником якої було 
призначено Зайця Михайла Івановича. 

Планування роботи Тернопільського обласного відділення НОК 
України здійснюється за напрямками: планування спортивно-масових 
заходів; планування роботи Виконавчого комітету та комісій 
відділення. 

Щорічно більше ста спортивно-масових заходів в області проходять 
під патронатом Тернопільського обласного відділення НОК України, у 
яких беруть участь загалом понад 35000 спортсменів всіх вікових груп. 
Сьогодні Тернопільське обласне відділення Національного 
олімпійського комітету України активізує роботу спортивних 
організацій області щодо підготовки нового покоління спортсменів до 
виступів на майбутніх Олімпійських іграх. 

З метою пропаганди спорту як предмету виховання підростаючого 
покоління на гуманістичних цінностях олімпійського руху, формування 
у молоді навичок і культури здорового способу життя, залучення до 
активних занять фізичною культурою і спортом населення всіх вікових 
категорій, сприяння підвищенню ролі фізичної культури і спорту у 
всебічному розвитку особистості на території Тернопільської області 
створюються місцеві осередки (федерації, асоціації, спілки тощо) 
всеукраїнських спортивних федерацій.   Найбільш активно місцеві 
осередки (федерації, асоціації, спілки тощо) всеукраїнських 
спортивних федерацій залучаються до проведення ініційованих 
Національним олімпійським комітетом «Всеукраїнського олімпійського 
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уроку», «Олімпійського дня бігу» та «Олімпійського тижня». 
Традиційно на високому організаційному рівні проходять міжнародні 
змагання: «Кубок Бони» з санного спорту, велогонки пам’яті майстра 
спорту України В.Філіпенка, турніри пам’яті О.Короля, Н. Бойка, 
І.Сцібайла та «Тернове поле» з вільної боротьби, першість з 
оздоровчого бігу «Тернопільська озеряна», змагання зі стрибків на 
лижах з трампліна пам’яті Ю. Словацького, М.Малопінського, 
комплексні змагання під девізом «Хто ти, майбутній олімпієць?» та інші 
спортивно-масові, про які відомо не тільки в Україні, але й у Європі. 

Тернопільським обласним відділенням НОК України в області 
щорічно проводяться традиційні спортивно-видовищні заходи, 
ініціатором та засновником яких є Національний олімпійський комітет 
України. Ці заходи направленні на розвиток олімпійського руху в 
Україні та поширення ідей олімпізму серед громадян. 

Двадцять третього червня кожного року на центральних частинах 
міст, сіл, селищ, стадіонах, спортивних майданчиках таборів, шкіл, 
вищих навчальних закладів проводиться святкування Міжнародного 
Олімпійського дня. На території області в цьому заході, присвяченому 
дню заснування Міжнародного олімпійського комітету, беруть участь 
більше 7 тисяч людей різних вікових категорій. Програма заходу 
обов’язково включає пробіг, а також різноманітні конкурси та 
вікторини на олімпійську тематику. 

У 2005 році Національним олімпійським комітетом України, 
Міністерством України у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерством 
освіти і науки України розроблені спільні проекти – «Всеукраїнський 
олімпійський урок» та «Олімпійський тиждень», основною метою яких 
є виховання учнів на гуманістичних цінностях олімпійського руху, 
формування у них навичок і культури здорового способу життя, 
залучення їх до активних занять фізичною культурою і спортом. 
Зазначені заходи на Тернопільщині за участю олімпійців, провідних 
спортсменів області, фахівців сфери фізичного виховання та спорту 
стали відправною точкою олімпійської освіти, одним із дієвих засобів 
пропаганди олімпійського руху серед всіх верств населення. 

В структурі Національного олімпійського комітету України, як 
окремий підрозділ функціонує Олімпійська академія України. 
Тернопільське обласне відділення очолює декан факультету фізичного 
виховання Тернопільського національного педагогічного університету 
ім. Володимира Гнатюка, кандидат наук з фізичного виховання і 
спорту, Заслужений працівник з фізичної культури і спорту України, 
доцент Андрій Володимирович Огнистий. 

Олімпійська академія – інтелектуальна частка Міжнародного 
олімпійського руху, який став одним із найпопулярніших явищ 
сучасності. Головна мета Міжнародної олімпійської академії (МОА) – 
збереження й поширення олімпійського духу, вивчення й реалізація 
суспільних і виховних принципів Олімпійських ігор, наукової 
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консолідації навколо олімпійської ідеї. Практичною реалізацією 
олімпійської освіти займаються національні академії [3] . 

Олімпійська академія України (ОАУ), функціонує з 20 вересня 1991 
р. під егідою НОК України. Останнім часом її робота стала особливо 
ефективною. ОАУ проводить свою діяльність через обласні відділення 
[3]. 

У розвитку й удосконаленні діяльності Олімпійської академії України 
важливу роль відіграють регіональні відділення та їх досвід, обмін 
ідеями з концептуальних засад діяльності, наукові та освітні проекти. 
Актуальність таких досліджень, на наш погляд, цілком зрозуміла, вони 
повинні дати значні практичні результати [1, 2, 4, 5]. 

Навчально-методичною базою для формування олімпійської освіти 
Тернопільського обласного відділення стали численні матеріали 
видавництва “Олімпійська література” [1]. 

Ефективність цієї роботи пов’язана з масовим тиражуванням 
плакатів, що особливо важливо для навчальних закладів, від 
дошкільних до університетів. Використання методичних рекомендацій, 
які готуються ОАУ, на наш погляд, повинно супроводжуватись 
залученням місцевих інформаційних, статистичних, історичних 
дослідницьких матеріалів, періодики тощо. Для популяризації 
досягнень олімпійського спорту України також важливе значення може 
мати дослідження досягнень видатних спортсменів регіону. Ці 
дослідження варто проводити на базі університетів, академій та 
інститутів. У цьому аспектів великим потенціалом олімпійської освіти є 
собою студентська наука. 

Неабияке значення для масової олімпійської освіти відіграє 
співробітництво і взаємодія обласного відділення Академії з різними 
структурами, які займаються проблемами фізичного виховання 
підростаючого покоління [2, 4, 5, 6, 7]. 

Тернопільське обласне відділення ОАУ співпрацює з обласним 
управлінням з фізичного виховання і спорту Міністерства освіти і 
науки. Ця структура має добре відпрацьовану систему управління 
фізичним вихованням, проводить багато масових заходів серед дітей і 
молоді, починаючи з дошкільних закладів і до вузів усіх рівнів і 
відомств. Не треба доводити, що воно не може бути не зацікавлено у 
олімпійській освіті і її пропаганді, вихованні в дусі олімпізму. Науково 
– методичні розробки Академії, організація масових заходів з 
олімпійською тематикою, безумовно, цікавить цю державну структуру. 
Результати спільної діяльності регулярно висвітлюються на сайті 
управління. 

Поширення олімпійської освіти насамперед пов’язано з доведенням 
олімпійських знань до фахівців фізичної культури і спорту на місцях. 
Тому, представники Тернопільського обласного відділення ОАУ 
приймали участь в обласних семінарах методичних об’єднань вчителів, 
циклових комісій, кафедр фізичного виховання і спорту області. 
Головна тема виступів інформування колег про наукові досягнення в 
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дослідженнях з історії олімпійського спорту регіону, проблеми 
впровадження олімпійської освіти, формування здорового способу 
життя молоді. 

З 2014 року Тернопільське обласне відділення НОК України очолює 
Олімпійська чемпіонка з біатлону Олена Михайлівна Підгрушна 
(Білосюк). Першим заступником призначено Віталія Михайловича 
Ігнатенка, відповідальним секретарем Валерія Володимировича 
Кравчука. 
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Анотація. У статті висвітлено набуття студентами досвіду 

організації олімпійської освіти  школярів під час педагогічної практики, 


